

要闻

人民日报揭秘常委如何致哀 葬礼能让常委全出席,最少到副国级

“夫礼,始于冠,本于婚,重于丧祭,和于乡射,此礼之大体也。”《礼记》的这句话,点出“礼”的“时间感”——在人生的重要节点上,都需要相应的“礼”。比如成人时的冠礼、婚礼,以及丧礼。“礼义廉耻,国之四维。”礼,说通俗点,就是身份和行为规范,以及由此引申出的社会纲纪和制度。说白了,身份不同,“礼”也不同。尤其是在对待逝者的“礼”上,就更显出政治的讲究。今天,我们就说说“丧礼”。

谁的葬礼能让常委全体出席?

6月22日,原全国政协副主席、原九三学社领导人王文元遗体在京火化。习近平与5位常委到八宝山送别——李克强总理因为出访,而不能参加这一场本该七常委悉数出席的仪式。

在提倡火葬的背景下,遗体告别仪式已经具备传统丧礼的作用。而能让常委全部出席遗体告别仪式,则可以算是莫大的政治荣耀。

查阅公开报道可知,十八大以后,能让常委全部出席遗体告别仪式的逝者并不算太多。他们的共同特征是——基本都是“副国级”以上。

2013年,七常委至少4次全体出席逝

者的遗体告别仪式。他们分别是郑天翔、刘复之、倪志福、杨白冰。这些老一辈革命家的名字可能并不为人所熟知,但如果察看他们的生平简介,峥嵘的往昔岁月就在文字的背后。

在讣告的通稿里,他们的称谓大多由“中国共产党的优秀党员”、“久经考验的忠诚的共产主义战士”、“无产阶级革命家”、“XX战线的杰出领导人”等组成。

郑、刘二位,是曾经的最高检与最高法首脑,都曾是“中顾委”委员。这个从1982年至1992年十年之间存在的高级机构,“中央委员会政治上的助手和参谋”,其成员都是具有40年以上党龄,“对党有过较大贡献、有较丰富的领导工作经验、在党内外有较高声望”的“老领导”。

担任过全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席的倪志福,也是不折不扣的副国级“党和国家领导人”。

而担任过中央军委秘书长、解放军总政主任的杨白冰,其丧礼上不仅本届常委班子全部到场,前一届常委班子的主要成员也基本都出席了,足见政治之礼遇。

要知道,上一次,差不多两届甚至更多的常委班子出席的丧礼,逝者是“正国级”的华国锋。

其他致哀方式:送花圈、致唁电

当然,如果要常委全部出席,前提条件就是仪式的举办要在八宝山革命公墓。如果是在“外地”,以及身份更加多元化的逝者,常委们致哀的方式也更多。常见的,就是送花圈和发唁电。

对于科学界和文艺界的知名人士,常委们多以送花圈的方式致哀。

比如著名的人民艺术家,粤剧名伶红线女,曾经担任过数届全国人大代表、政协委员,常委就曾集体为其送上花圈。而作为科学界的杰出代表,两弹元勋刘西尧、国家最高科学技术奖获得者吴征镒院士逝世后,七常委和前常委也都送上花圈。

送花圈的还有一种情形——送给与革命有深厚渊源的逝者。

比如去年5月,陕西省人民政府原视察室视察专员左文辉同志逝世,习近平、刘云山致电并送花圈,胡锦涛、朱镕基也有同样动作。由于左文辉曾是习仲勋的亲密战友,习仲勋同志夫人齐心也委托专人到家中吊唁并送花圈。

类似的情形,也发生在朱敏身上——这位曾经的北师大俄语系教授,曾经被关押进纳粹集中营的少女,是开国元勋朱德元帅唯一的女儿。她逝世时,时任的九常委全部敬献花圈。

常委致唁电的范围就更广。著名的计算机科学家、南京大学教授孙秀逝世时,习近平、胡锦涛、李克强、张德江、刘云山、温家宝、吴官正等,都是通过“打电话”的方式表示哀悼和慰问;中共上海市委原书记、上海市原副市长韩哲一逝世时,官方的措辞则是常委和前常委们“以不同方式表示慰问和哀悼”。

而最近一次常委发唁电致哀,逝者是“慈善大王”邵逸夫先生。发出唁电的有习近平、张德江、朱镕基、温家宝、李岚清、李长春等。据人民日报海外版



能源反腐风暴: 国家能源局第5名官员落马 电力司副司长梁波被查

与之前被查的三位共事多年

梁波与此前被查的许永盛、郝卫平和王骏共事多年,主管电力审批。

许永盛、王骏、郝卫平、魏鹏远及梁波都出身原国家计委基础产业司,并历经国家发改委基础产业司和分立后的国家能源局。除魏鹏远分管煤炭外,其余四人均长期主管电力工作。许永盛

能源反腐还会有“大动作”

根据2013年新能源局的“三定”方案,能源局电力司的职能是“拟订火电和电网有关发展规划、计划和政策并组织实施,承担电力体制改革有关工作,衔接电力供需平衡”,手握电网规划、输电工程、变电站建设、自备电厂建设、“上大压小”工程以及小火电机组关停等项目审批的大权。发改委和能源局拥有过多、过重的项

目审批权,一直为各界诟病。地方官员和企业为获得项目批文到发改委和能源局所在的三里河“跑部”,早已成为权力寻租的“典型场景”。今年3月,最高人民检察院反贪污贿赂总局副局长詹亮曾表示,今年检察机关将重点查办铁路、电力、石油、电讯等垄断行业的腐败案件。今年以来,已有十多位电力、

石油等能源领域的官员和国企高管落马。对于此次能源局大范围的反腐,有一种说法是已经“酝酿了很久”,去年蒋洁敏下台后,纪委就已经“盯”上了能源局的几名领导,一名接近能源局的有关人士近期透露:“在能源行业,国家的反腐应该还会有大动作。”据财新网、《时代周报》、《经济参考报》等报道

经历了风声鹤唳的5月之后,位于北京市西城区月坛南街38号的国家能源局,在6月23日又传出消息:电力司副司长梁波被带走调查。这是近三个月来国家能源局落马的第五名官员。

此前,检察机关以涉嫌受贿犯罪,依法对国家能源局副局长许永盛、核电司司长郝卫平、新能源和可再生能源司司长王骏以及煤炭司副司长魏鹏远立案侦查并采取强制措施。

郑州国华高考学校

2014年面向全省招收高三复读生5000名

高考冲刺班 4000名 清华北大班 250名 创新实验班 200名
美术特长班 900名 播音编导班 200名 应届高三班 100名

国华累计在全国培养了多名省市级高考状元;共计为北大、清华培养了上百名优秀学生;数千人考上了南开、复旦、浙大、人大等全国著名高校;帮60000多名学生成就了心中梦想,考上了理想大学;以各地平均提高100多分的优秀成绩创造了国华品牌。

学校地址:郑州市优胜北路3号(健康路优胜北路交叉路西100米路北)
咨询热线:0371-63661111 86666976 86666936
咨询QQ:1838466568、2571254795、2669052491

国华国际部:意大利免费留学、加拿大2年移民;美、加、英、澳、韩留学。详询:88811166/99

非赢不可 百万豪礼
郑州晚报“非赢不可”世界杯大型互动游戏火热进行中!
8万元现金大奖,5万元彩金
25万元游戏卡,百万精彩礼品

山东·龙口——海景房
70年大产权,不限购,可贷款
特价房 2300元/m²起,即买即赚!
空气清新、远离雾霾,年均气温11.8℃,避暑、度假、养生的首选福地
★电话:0371-69350859
地址:郑州市金水区曼哈顿12号楼24层2410室

扫描右边二维码并注册成为会员即可根据栏目指引参与活动



郑州晚报官方微信